

# 郑钦文“翻高山”的机会来了

1月9日，2025澳网公开赛举行了抽签仪式。去年澳网亚军郑钦文，这次作为五号种子出战澳网，与澳网卫冕冠军萨巴伦卡进入同一半区。如果郑钦文可以杀入澳网八强，将与萨巴伦卡争夺四强资格。郑钦文去年美网没能翻越萨巴伦卡这座大山，今年澳网，郑钦文“翻山”的机会来了。

根据澳网抽签结果，郑钦文首轮将对阵资格赛晋级选手。不过外界更关注郑钦文所在的半区。由于郑钦文2025赛季初选择零热身，放弃了所有热身赛争分机会，她保持了去年年底的世界第五的排名。前四位种子分别是卫冕冠军萨巴伦卡，前世界第一斯瓦泰克，美国好手高芙和意大利选手鲍里尼。网球爱好者普遍认为，郑钦文如果能够抽入鲍里尼的半区，将有望在本届澳网走得更远。

而最终签表显示，萨巴伦卡和郑钦文，这对去年的澳网冠亚军落位同一半区。顺利的话两人将争夺四强席位。在去年美网期间，郑钦文就是在八进四的比赛中，遭到萨巴伦卡两盘淘汰，无缘美网四强。比赛中郑钦文遭到萨巴伦卡的强势压制，没能发挥出速度和力量的打法。为此郑钦文在今年的冬训期加强了力量和体能训练，肌肉轮廓都更加明显。在此前进行的澳网热身赛，郑钦文面对乌克兰好手斯维托丽娜，以两个6:2拿下胜利。

另一方面，萨巴伦卡在澳网前热身赛也展示良好手感。她在布里斯班站一路杀入决赛，最终三盘击败库德梅托娃，带着冠军来到澳大利亚墨尔本，开启卫冕之旅。和郑钦文一样，萨巴伦卡也面临保住去年



冠军2000个积分的巨大压力。如果没能卫冕冠军，萨巴伦卡的世界第一很可能旁落。

中国其他选手抽签结果苦乐不均。其中中国排名第二的王欣瑜将首轮对阵西班牙名将巴多萨，晋级前景最为艰巨。袁悦首轮对阵帕夫柳琴科娃。王曦雨的首轮对手是格拉芙，持外卡出战的张帅，首轮对阵美国好手凯斯勒。王雅繁的对手将是邦达尔。通过保护排名出战的郑赛赛首轮将对阵埃丽卡·安德列娃。

男单方面，中国首次有三名球员通过世界排名出战澳网正赛，创造了中国网球的新

纪录。根据签表，在去年进步最快的布云朝克特签运不错，将对阵资格赛晋级球员。去年在ATP成都站夺冠的商竣程，将首轮对阵熟悉的对手福基纳。中国男网排名最高的张之臻，首轮将对阵丹麦名将鲁内。

1月9日还进行了2025年澳网资格赛最后一轮比赛，中国“金花”韦思佳与塞尔维亚选手斯托扬诺维奇苦战三盘，并在决胜盘的“抢十”局中以11:9险胜对手，最终以大比分2:1取胜，实现个人首次打进大满贯正赛。

2025年澳网正赛将于1月12日至26日举行。  
**本报综合消息**

## 奥尔莫获得临时注册资格，可以参加西超杯决赛

进入2025年之后，奥尔莫的注册问题一直是巴萨的头等大事，1月4日，西班牙足协和西甲联盟已经暂停了奥尔莫和另外一名巴萨球员维克托的参赛资格。不过现在事情又有反转，西班牙高级体育委员会批准巴萨可以临时注册这两名球员，直到俱乐部和相关运动员提出的上诉得以解决。

当然，这样的办法也只是权宜之计，奥尔莫与维克托获得了可以参加西超杯决赛

的资格。本来在西超杯巴萨对阵毕尔巴鄂竞技的半决赛前，奥尔莫和维克托就已经解禁，但是主帅弗里克没有贸然让他们上场，而是选择让原定的首发球员上场。

在这场半决赛中，近期顶替奥尔莫出场的小将加维表现优异，他在第17分钟就帮助巴萨先下一城，第52分钟他又助攻亚马尔以2:0锁定胜局。可以说，如果易伤的加维能够保持健康，他在巴萨前腰位置上的作用一点儿也不比奥尔莫小。

当然奥尔莫和维克托获得临时注册资格也让巴萨高层更有了底气，也许这将是一场旷日持久的官司，而巴萨高层也心知彻底让西班牙足协和西甲联盟放弃主张很难，因此像这样在夹缝中求生存也不失为一种巴萨独有的策略。此前，加维也因为转入成年队后工资大涨而使得巴萨“工资帽”超标，而巴萨则用打官司的方式将加维的参赛资格认定拖延至今。

**本报综合消息**

## 穆雷、“威少”担起进攻重任 约基奇缺阵掘金也能大胜

北京时间1月9日，在NBA常规赛的较量中，本以为约基奇的缺阵会影响掘金队的发挥，但球队依然通过6人上双的精彩表现，主场以126:103击败了哈登领衔的快船，力压独行侠稳住西部第四的排名。而快船错

失良机，两连败后被当日无战事却“躺赢”的湖人超越，西部排名下降到第七位。

这场比赛约基奇生病确定无法出战，他已经连续两轮比赛未能登场。这对于掘金来说是一个重大战损，要知道约基奇在开季以来有几乎接近一半的场次能够打出三双数据。而从快船的角度来讲，这是一个击败对手的绝佳机会，然而他们未能抓住，哈登没有打出应有的水平，全队除了后卫球员鲍威尔表现还算可圈可点之外，其余队员也都发挥平平，导致了最终的23分惨败。

约基奇不在，贾马尔·穆雷和威斯布鲁克等球员站了出来，填补了主将缺席的空

白。本场掘金的最高分来自穆雷，他以6投4中的3分球拿下了21分，并且送出了9次助攻。当然掘金本场比赛能够轻松获胜，主要依靠的是全队所有球员的发挥。与约基奇在场时不同，掘金本场比赛的球员们能够分享球权和分担攻防任务，所以最终是有6位球员得分上了两位数，首发队员全部得分上双，共有10人得分，打出了一场集体团队篮球。

穆雷之后得分第二高的是波特和威斯布鲁克，两人均是贡献了19分。而“威少”的数据更加全面，他还拿到了6个篮板球以及8次助攻。

**本报综合消息**

## 落实企业包保 盘活闲置资产

党的二十届三中全会指出，要盘活存量土地和低效用地。盘活闲置存量资源既是“稳增长”，又是“防风险”，更是因地制宜发展新质生产力的现实抓手，事关经济高质量发展大局。但该如何去盘活闲置的存量资源呢？生物园区管委会因地制宜，探索出了一条盘活路径。

为加快处置、盘活僵尸低效企业闲置资源，盘活存量资产，提高园区土地利用效率，推进“半拉子”项目复工建设，推动园区经济高质量发展，2024年10月份以来，生物园区管委会发挥政府主导作用，对重点工作任务实行“包保制”，制定相关方案措施，遵循市场规律，针对不同类型的企业和项目，建立了僵尸企业盘活包保清单、“半拉子”项目盘活包保清单、供而未建项目包保清单、企业空置土地盘活包保清单等，通过精准帮扶，促进问题有效解决，让资源从“沉睡中醒来”，将“包袱”变财富；让停滞的项目“跑起来”，推动“半拉子”工程尽早盘活见效。

“我们深入践行省委‘干部要干、思路要清、律己要严’和市委在前作率工作要求，严格落实‘一表一单一图一机制’，以‘全面摸清、分类盘活’为目标，坚持‘一把手’亲自挂帅、亲自部署，明确责任分工和

任务落实到人，定期性会商、清单化推进、节点性督办。”生物园区管委会相关负责人表示。

园区巧做闲置资产文章，通过积极引进第三方承保和注资，促使青海国肽生物科技有限公司工业项目尽早实现复工复产；以引进新项目“腾龙换鸟”之策，盘活青海洋木水进出口有限公司、青海浩海房地产有限公司土地；主动介入破产清算，依法行使优先收购权，有效盘活青海金溢铝业股份有限公司低效用地；采用项目消防容缺验收与抵押融资相结合的方式，积极引导青海瑞佳实业有限公司复工复产；实施项目用地置换，启动盘活处置青海凡圣能健康实业有限公司、西宁安泰房地产开发有限公司闲置土地。园区多管齐下、多措并举，累计推动盘活土地8宗，土地资源达537.24亩，预计可挖潜形成投资约6亿元。

盘活闲置资产，有助于提高资源配置效率、推动经济高质量发展、激活园区发展新动能。下一步，园区将继续推进资产盘活工作，严格执行既定盘活标准，创新盘活方式方法，精心谋划盘活路径，对重点资产盘活实行“挂图作战”；提升资产盘活利用效益，确保资产盘活利用见成效，以“真金白银”推动相关工作稳步推进有序开展。

## 周末看台

德甲	1月11日
03:30 多特蒙德 VS 勒沃库森	1月12日
01:30 门兴格拉德巴赫 VS 拜仁	1月12日
23:15 马竞 VS 奥萨苏纳	1月12日
01:00 都灵 VS 尤文图斯	1月13日
03:45 AC米兰 VS 卡利亚里	1月13日
22:00 威尼斯 VS 国米	1月13日
法甲	1月13日
03:45 大巴黎 VS 圣埃蒂安	足总杯
20:15 利物浦 VS 阿克灵顿	1月12日
23:00 切尔西 VS 莫克姆	1月12日
01:45 曼城 VS 索尔福德城	1月12日
20:30 塔姆沃思 VS 热刺	1月12日
23:00 阿森纳 VS 曼联	1月12日

## “混子”当印尼队新帅 国足又躺赢了？

印度尼西亚足协1月8日正式宣布，荷兰人帕特里克·克鲁伊维特出任国家队新任主帅。消息甫一公布，就遭到了印尼球迷的强烈质疑。

印尼足协发布的新帅介绍视频中所用素材，基本均为克鲁伊维特球员时代踢球的集锦画面。大批印尼球迷涌入社交媒体抨击印尼足协的这次换帅，有人质疑称：“他的工作是教练不是球员，放这些进球画面有什么用？”

教练资历不足是克鲁伊维特最大的软肋。这位48岁的荷兰足球名宿虽在球员时代名声赫赫，但2008年退役转职教练后，一直没有得到证明自己的机会。克鲁伊维特只在库拉索代表队（荷兰海外自治领，属于中北美及加勒比足联）和土耳其超级联赛费米尔体育队这两支成年队担任过主教练，而且任期较短，总共执教场次不足40场。

印尼球迷对克鲁伊维特的质疑，在一定程度上也是由于对解雇前任主帅申台龙的不满。尽管输给中国队，申台龙一度面临很大的压力，但这位韩国人在印尼国内威望很高。

1月6日，印尼足协突然宣布与韩国籍主教练申台龙分手。54岁的申台龙是作为球员和主教练均夺得过亚冠冠军的历史第一人，他作为主帅率领韩国队出战了2018年俄罗斯世界杯、2020年1月起执教印尼队，并同时兼任东京奥运会周期国奥队和巴黎奥运会适龄段国青队两支队伍的主帅。

有多方消息称，印尼足协主席托希尔早在去年11月就赴荷兰进行相关洽谈，谈判的人选中包括老帅范加尔和拥有较丰富经验的两位中生代教练科库、德波尔，但最终牵手最不够格的克鲁伊维特，很可能是无奈的选择。亦有消息称，印尼足协仍希望73岁的范加尔能担任技术总监。克鲁伊维特球员时代在阿贾克斯出道时的主教练正是范加尔，后又被老帅招募去了巴塞罗那；范加尔第二次执教荷兰队时也在教练组中给克鲁伊维特留了一个助理教练的位置，两人一同出战了巴西世界杯。

世预赛十八强赛下一轮比赛将在3月20日举行，印尼队届时客场出战澳大利亚队，随后对手依次为巴林队（3月25日主场）、中国队（6月5日主场）、日本队（6月10日客场）。尽管距离比赛还有两个半月，但其间无法安排热身赛，印尼队的欧洲球员也不可能超过国际足联的规定时间提前离开俱乐部，对于克鲁伊维特，时间确实并不宽裕。

**本报综合消息**

## 热刺终结利物浦24连胜

英格兰联赛杯半决赛首回合第二场在北京时间1月9日凌晨上演，热刺主场以1:0力克英超领头羊利物浦，终结“红军”的24场不败。

18岁零341天的贝里瓦尔打进制胜球，他也成为热刺自贝尔之后联赛杯破门最年轻球员，贝尔在2007年对阵米德尔斯堡进球时为18岁72天。

比赛伊始也发生了意外，第6分钟，热刺发出角球，后卫德拉古辛禁区内推射被扑，前点争抢的本坦库尔无对抗倒地昏迷，医护人员进场急救。中场休息时，热刺方面透露，本坦库尔已经恢复意识，随后被送入医院。

热刺也成为本赛季各项赛事第二支击败利物浦的球队，后者此前唯一一场失利是英超第4轮主场0:1不敌诺丁汉森林。热刺也终结了利物浦各赛事的24场不败，此前24场，利物浦战绩为20胜4平。

热刺虽然近期战绩不佳，但是近6场各项赛事胜利的对手却不乏豪门，分别是两次击败曼城，分别战胜阿斯顿维拉、南安普顿、曼联以及利物浦。

又讯 当地时间1月8日，西汉姆联俱乐部官方宣布主教练洛佩特吉下课。官方公告表示，2024—2025赛季的前半段与俱乐部的目标不符，因此俱乐部采取了行动。

俱乐部确认，助理主教练巴勃罗·桑斯、表现主管奥斯卡·卡罗、首席分析师胡安·维森特·佩纳多、体能教练博尔哈·德阿尔瓦和技术教练埃杜·卢比奥也已离职，并立即生效。董事会感谢洛佩特吉及其团队在“铁锤帮”期间的辛勤工作，并祝愿他们未来一切顺利。

任命继任者的工作正在进行中，俱乐部目前不会发表进一步评论。

**本报综合消息**